

都市快评

# 三尺之冰岂是“三日”结成的

新任的中国红十字会常务副会长赵白鸽近日接受《中国经济周刊》记者采访,对红会当前的困境大发感慨:“一个有着107年历史的红十字会,怎么会在一个小姑娘郭美美的冲击下产生这么大的问题?我很震撼,也在深思。……一个都没有被证实的网络事件,却可以用三天就把你打得稀里哗啦的。”她认为,“我们必须要让社会了解红十字会,提高抗击风险的能力,否则一个观点掉下来,就把我们摧毁了,甚至撕碎了”。

三天毁掉红会百年——这与其说是反思,不如说是抱怨。上任后发出“想赚钱请远离红会”宣言的赵副会长,本来还让公众对

于红会将来的改革充满期待;可是,“三天毁掉百年”的话语一出,让人似乎又重新回到了郭美美事件发生后红会官员的官言官语里。这是一套始终躺在百年历史功劳簿上的叙述逻辑,它将红会遭遇的信任危机归于网络事件的偶然和公众的不理性;而问题的解决之道,则只需要“让社会了解红十字会”以“提高抗击风险的能力”。

一个基本的常识是,冰冻三尺非一日之寒。表面看来,是郭美美事件“三天毁掉红会百年”,实际上却是内部早已发生霉变,只不过通过这一事件,让公众更大程度知悉了这一切而已。行有不得,反求诸己。遭遇信任危

机之后,红会不去认真思考自身问题,反而花更多精力来抱怨外部因素,这非但不会有助于挽回公信,反而会将红会引向不思进取的境地。人民的眼睛即使不是雪亮的,也绝对不会是漆黑的,红会的信任危机不可能单纯是由一个三天的事件造成,而只能是长期积累的话病在某个时点集中爆发。

就拿最近备受争议的红会进校园事件来说,赵副会长抱怨“不了解就发表议论是可怕的”,并称“最高5元的会费是合理的,因为社会工作是有成本的”。可事实上,遭致众多家长强烈反对的收费真的合理吗?孩子并没有任何收入来源,红会通过地方教育部

门合作,强制要求学生入会并缴费,这与敛财何异?红会不是靠魅力吸引学生,而是靠权力强制学生,这与国外的红十字会青少年运动,难道真的是一回事吗?

公众与红会绝非天生有仇,公众对红会的质疑是基于事实的不满,而不是为了狂欢的泄愤。红会不要总是试图去“影响公众”甚至“引导公众”,而是应该信任公众尊重公众,用实际行动赢得公信。如果一个组织的公信力已经脆弱到能被一个三天的偶然事件所毁掉,那么这个组织实在应该感谢这次事件给了它一次悬崖勒马的机会。从这个意义上说,红会其实应该感谢郭美美。 ■盛翔

非常语录

**“没有一家抛弃了我,每一家都说我们等你出来。”**

高晓松15日中午在上海出席《达人秀》第三季的发布会,正式宣布复出,他透露自己去年到今年签的所有合同都没有变化,他很感激,并表示会多做公益事业。

**“不仅是大学生,社会上许多人在面对人生关键点时,一有机会就‘暗度陈仓’。”**

中国青年报社会调查中心通过民意中国网和搜狐新闻中心,对1006人进行的一项调查显示,95.6%的受访者坦言,当前社会“过关心理”普遍,84.2%的人承认曾为“过关”而违规。调查显示“过关心理”最严重的是大学生、公务员、教师。

**“我信了,道歉,拖了后腿了!”**

近日,一则《深圳人平均月薪6644元,金融保险月薪最高》的新闻在网络上掀起轩然大波,许多深圳网友和市民纷纷高呼“被代表”、“拖后腿”。一位不愿透露姓名的深圳人力资源行业人士坦言,这个结果太让人哑舌。许多同事都没有达到这个工资水平,深觉“拖了后腿”。

**“为了更多人不再随便被‘代表’。”**

14日,曾被广泛关注的五位“被精神病者”彭宝泉、徐武、陈国明、高作喜、周铭德,联名致信全国人大常委会,建议正在公开征求意见的《民法修正案(草案)》和《精神卫生法(草案)》能够修改监护制度,增加自主委托条款。记者对话建议信的发起人彭宝泉,他表示,只是希望用自己的亲身经历和感受提些切实的建议。

推荐

## 广州交警官方微博道歉是“纠错”范本

广东省公安厅官方微博“平安南粤”就广州交警“乱吠”事件向网友致歉一事,再次展现了微博独立的自我纠错能力。

如今政务微博方兴未艾,但不可否认,各地方对政务微博的重视程度和管理水平存在很大差异。这次的“乱吠”事件,如果不是“平安南粤”及时介入,“广州交警”或许也不会这么快意识到自己的错误。

从另一角度来说,这也证明微博平台在传播快的同时,还有快速纠错能力。而且,微博已日渐成为一个独立的政务平台,有着自己的运转方式和游戏规则。在传统的行政模式下,对于下级部门出现的失误,上级部门往往要通过专门的会议、文件等

方式才能“纠错”,但是在微博时代,一个“@”就能解决问题。

“平安南粤”和“广州交警”的相继道歉,是一次“纠错”范本。这提醒政务微博的管理者,一方面不能忽视这个平台的独立性,将微博简单当成传统信息发布的附庸,另一方面要尊重微博的游戏规则,尤其是当政务微博出现失误之后,相关机构,乃至主管部门应该充分相信微博的自我纠错能力,真正按照微博的规律办事,多用网民接受的思维和方式,少用行政思维和方式解决问题。如此才能化“危”为“机”,修复相关机构的公众形象。

■(摘自《新京报》,作者:敬一山)

要闻快报

## 武陵山片区区域发展与扶贫攻坚试点启动 回良玉强调坚决打好集中连片特困地区扶贫攻坚战

国务院扶贫开发领导小组15日在吉首市召开武陵山片区区域发展与扶贫攻坚试点启动会。中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院扶贫开发领导小组组长回良玉强调,将连片特困地区作为今后十年扶贫攻坚主战场,是中央根据全面建设小康社会总体目标和扶贫开发新形势作出的重大决策。要切实抓好武陵山片区区域发展与扶贫攻坚试点,先行先试,积累经验,为全

国扶贫攻坚发挥示范引领作用。

国务院已批复《武陵山片区区域发展与扶贫攻坚规划(2011-2020年)》。武陵山片区涉及湖北、湖南、重庆、贵州四省市的11个地(市、州)、71个县(区、市),集革命老区、民族地区、贫困地区于一体,是跨省交界面积大、少数民族聚集多、贫困人口分布广的连片特困地区。

■据新华社

## 四个孩子三个考进北大 “狼爸”体罚教育遭质疑



“狼爸”做客江苏教育电视台,手里拿着鸡毛掸。

有一位父亲,他的口号是“三天一顿打,孩子进北大”,只要孩子的日常品行、学习成绩不符合他的要求,就会遭到严厉的体罚。他的四个孩子中的三个被北京大学录取,他叫萧百佑,被称为“中国狼爸”。11月14日,“狼爸”萧百佑做客江苏教育电视台。没想到在现场就遭到南京众多专家、学者的尖锐质疑,不过“狼爸”毫不示弱,坚称自己是“全天下最好的父亲”。

网友“yeff”:三个孩子进北大就有出息?可笑。

网友“gfjw”:公职人员为什么会有四个孩子,广东不搞计划生育?

网友“nbvbf123”:对自己的小孩犯错时进行惩戒,是必须的。

网友“Sony505”:有独立思想的人远远比一个上北大的人好多了。

网友“eurqwo”:中国老祖宗留下来的东西还是有点道理的。

网友“teyu”:这样无知的人在残害着中国的一代又一代人。

网友“lior99”:我就是从小被打所以厌学。

网友“nhywu”:孩子必须要有所畏惧才对,现在的孩子缺少自理能力。

网友“buq77”:无论教育多么“成功”,相对于孩子的心理伤害,都是微不足道的。

网友“liww”:打骂教育居然在中国成了一种教育方式,悲哀啊。



**西班牙**

**热烈祝贺:**

**湖南省酒业协会葡萄酒分会成立**

**西班牙企业当选为葡萄酒分会会长单位**

专业西班“久”赢天下  
Professional West Class



进口商 湖南西班进口贸易发展有限公司  
中国总代理:长沙市西卡(进出口)贸易有限责任公司

公司地址:长沙市芙蓉区凌霄路63号天泰花园  
门店地址:长沙市蔡锷中路10号(省人民银行旁)

电话:0731-84696138 18874700399  
传真:0731-84718151 网址:www.xiban.cn.com

免费热线:12580 呼三湘都市报 新闻热线:0731-84326110 发行热线、投诉:0731-84316668、84315678、84329777 广告热线:0731-84329988 本报地址:长沙市芙蓉中路一段440号 邮编:410005